

围绕“四新” 主攻“四化”

万象“耕”新不负春

——六盘水市各地开展春耕备耕生产见闻

□ 陆文

一年之计在于春，一年好景看春耕。连日来，六盘水市各地田间地头呈现一派繁忙景象，广大农户正积极开展春耕备耕工作，为今年丰收描绘底色。农业部门也早部署、早行动，保障农业生产开好头、起好步，打好春耕生产“第一仗”。

浓浓的年味尚未散去，盘州市胜境街道岩上居委会大石洞的村民杨美莲已经开始打理自家的10余亩地了。“清杂草、除秸秆、耕地、松土……每一道工序都不能马虎。这样做既能保证庄稼按时种下，也能保证庄稼长得更好。”杨美莲介绍。

应村民的耕作需求，该村村民王永今年购置了一台耕地机，专门为农户耕地，方便大家，他自己每天也能挣几百元。

盘州市保田镇鲁楚坡村马铃薯种植基地随处可见村民辛勤劳作的身影，一边是村民在开沟、覆膜，一边是村民分散播种，为新一年的增收打下基础。据了解，鲁楚坡村马铃薯种植基地集中种植的500亩马铃薯，是由该村合作社统一提供优质马铃薯种、复合肥、地膜及全程现场技术服务，真正把马铃薯这个“短平快”产业做成带动农业和农村经济发展，促进农业增效、农民增收的产业。

春节假期过后，水城区玉舍镇前进村村委会通过广泛宣传动员，组织农户积极春耕备耕，促进农户增收。“今年全村预计种植马铃薯3000亩，辣椒200亩，后期种植玉米1000亩。当前全镇上下抢抓农时，有序推进各项春耕生产工作。”前进村党委书记、村委会主任谢金铺说。

连日，钟山区保华镇鲁容村组织村民开展大豆玉米带状复合种植技术培训，为春耕备耕做好准备。近年来，该镇积极探索山地高效农业种植模式，并取得了良好的成效，仅二道坪村就通过302亩的玉米大豆带状复合种植，带动全村3个组52户农户规范种植，实现土地流转增收2323元，人均实现就近就地务工增收3283元，大豆玉米带状复合种植技术成为了钟山区保障粮食安全、扩大粮食生产的重要抓手。

在六枝特区和兴农农资有限公司仓库里，整齐地堆放着各种化肥，这些化肥将很快被发往各乡镇农资销售网点进行销售。今年，六枝特区农业农村局早安排、早部署，积极引导种子经营者调入适宜本地区种植的优质农作物良种。目前，六枝特区100余家种子经营者已备好春耕备耕物资，并在春耕期间，根据广大农户需求，适时调整备货。近期，该区农业农村局还将深入各乡镇及时开展春耕备耕技术服务，指导各乡镇抓好项目实施，加快新品种、新技术的推广力度，为2023年农业生产奠定坚实的基础。

承载着对新一年的美好向往，伴随着农户的辛勤汗水，六枝特区成片的土地被翻耕，一山接一山，一注接一注，在阳光的照耀下，散发出泥土的芬芳，村村寨寨变得生机勃勃。

钟山区保华镇鲁容村组织村民开展大豆玉米带状复合种植技术培训，为春耕备耕做好准备。近年来，该镇积极探索山地高效农业种植模式，并取得了良好的成效，仅二道坪村就通过302亩的玉米大豆带状复合种植，带动全村3个组52户农户规范种植，实现土地流转增收2323元，人均实现就近就地务工增收3283元，大豆玉米带状复合种植技术成为了钟山区保障粮食安全、扩大粮食生产的重要抓手。

元，人均实现就近就地务工增收3283元，大豆玉米带状复合种植技术成为了钟山区保障粮食安全、扩大粮食生产的重要抓手。

在六枝特区和兴农农资有限公司仓库里，整齐地堆放着各种化肥，这些化肥将很快被发往各乡镇农资销售网点进行销售。今年，六枝特区农业农村局早安排、早部署，积极引导种子经营者调入适宜本地区种植的优质农作物良种。目前，六枝特区100余家种子经营者已备好春耕备耕物资，并在春耕期间，根据广大农户需求，适时调整备货。近期，该区农业农村局还将深入各乡镇及时开展春耕备耕技术服务，指导各乡镇抓好项目实施，加快新品种、新技术的推广力度，为2023年农业生产奠定坚实的基础。

承载着对新一年的美好向往，伴随着农户的辛勤汗水，六枝特区成片的土地被翻耕，一山接一山，一注接一注，在阳光的照耀下，散发出泥土的芬芳，村村寨寨变得生机勃勃。

简讯

六盘水高新区 启动2023年产业大招商

本报讯 近日，六盘水高新技术产业开发区召开2023年产业大招商启动会暨2022年度企业激励表彰会。

会上，与会人员观看了招商引资宣传片，高新区有关负责人对2023年产业大招商行动方案作了详细解读，表彰了2022年度优秀企业。

据悉，六盘水高新区将招商引资工作作为今年的头号任务，通过聚焦先进装备制造、生态特色食品加工、现代服务业三大产业链，以优惠的招商政策、完善的金融体系、优质的贵人服务等举措，打造“基金+资本+项目+园区”一体化招商引资生态链，形成产业布局引领、投资基金撬动、招商力量联动、招商政策统筹招商格局，确保到2023年末，完成签约项目40个以上、签约金额48亿元以上目标任务。

(本报记者 王瑞刚 实习记者 陈芳芳)

水城区“十个一”行动计划 提升教育质量

本报讯 近日，水城区教育局下发《关于开展学科中心组、联片区兼职教研员“十个一”行动计划的通知》(以下简称《通知》)，提升辖区教育教研员业务能力。

据悉，该行动计划内容包括“认真落实好执教一堂课、撰写一篇论文、主持一项课题、开展一场培训、组织一次活动、精读一本好书、帮扶一名教师、带好一个社团、参与一批督课、提交一份报告”。《通知》要求，各学科中心组、联片区兼职教研员要更好地服务教育教学、服务教师专业成长、服务学生全面发展、服务教育管理决策，全面提升教育教学质量，助推辖区教育高质量发展。同时，要把目光聚焦到课堂上，聚焦到教学上，实现教研员业务能力和课堂教学质量双提升。

(邓运)

钟山区保华镇挂牌管理 保护百年野生香樟树群

本报讯 近日，钟山区保华镇联合林业部门为该镇双桥村1500余株野生香樟树群挂牌，开展集中统一管理，实现有效保护。

据了解，野生香樟树群保护项目涉及双桥村3个村民小组，覆盖总面积320亩，1500余株，树龄150年以上92株，200年以上5株，已形成天然的绿化屏障和自然景观。保华镇通过全面规范实施野生香樟树群调查、登记、鉴定、拍照、建档等工作，形成野生香樟树群数据库，准确掌握双桥村野生香樟树资源现状，进行集中统一挂牌管理。

(谭晋金)

六枝特区委编办“三举措” 强化登记管理业务培训

本报讯 近日，六枝特区委编办以“稳准实”三举措，开展机关赋码和事业单位登记管理业务培训，增强业务技能、提高办事效率。

精筛细选，培训内容“稳”。培训按照“做一件事、明一份责、上一节课、学一种方法”的思路，内容分为“普及登记工作法规、实操技能培训、现场答疑”三个板块，要求各级事业单位自觉提高接受社会监督的意识和责任意识，严格执行事业单位登记管理相关规定，遇到变更事项及时申请变更，把握时间节点、明确质量要求，及时报送年度报告。

量体裁衣，培训方式“准”。培训通过现场答疑、随堂实操、讨论交流，及时解答问题、回复疑难问题；采取现场操作演示的方式，细致全面地讲解机关赋码、网上登记操作流程、各种表格填写说明等。

科学备“菜”，培训效果“实”。培训及时提升了各单位登记业务人员熟练掌握我省新的机关赋码和事业单位登记管理系统业务能力，让部分单位新调整的工作人员迅速适应新岗位，确保了机关赋码和事业单位登记管理工作有序开展。

(刘芮)

六枝特区拉满复工复产「进度条」

□ 左宇 徐文广

春节刚过，六枝特区各企业开始陆续复工复产，进入紧张而忙碌的“生产模式”，以加速度全力冲刺一季度“开门红”。

在贵州轩轾农业科技发展有限公司的厂房内，10余名工人正忙着进行货品盘点和设备检修。据了解，这是一家集刺梨种植、加工、销售为一体的农产品综合开发公司，在政策帮扶和自身努力下，目前已有固定客户15家，去年实现产值5000余万元。

“1月份公司接的订单就已经突破了5000万元，春节过后，公司对工厂里所有的设备进行检修，同时引进5条生产线，确保保质保量按时完成订单。”该公司相关负责人张福琼介绍。

在六枝特区岩脚大畅面业有限公司面条车间里，自动化流水线马力全开，工人熟练地将面条分拣包装，生产工作有条不紊地进行着。

今年，大畅面业有限公司收到线上线下大量的订单，为确保满足市场需求，春节假期刚过，该公司就抓紧复工复产。“我们是正月初八复工的，已经投入正常生产经营中。”该公司负责人张植富说。

位于六枝经济开发区(岩脚园区)的贵州泽超豆制品有限公司，2018年通过招商引资入驻六枝经开区，是我省最大的科技创新型豆腐皮生产、加工、销售企业。目前，该公司15条生产线正有条不紊地进行生产，工人娴熟地操作浸泡豆子、制浆、晾晒、烘干等每个生产环节，车间里挂满香浓的豆腐皮。

坐落于六枝特区落别布依族彝族乡的葵花药业集团(贵州)宏奇有限公司制药厂，是一家集药品、保健品研发、生产、销售为一体的民营制药生产型企业。目前，该公司大部分员工已回到工作岗位上，两条生产线开足马力生产，车间内一派繁忙的景象。据该公司生产技术部副经理、车间主任刘发林介绍，为完成订单，公司不仅提前复工复产，并在原有的每天生产10余万袋产品基础上，增加到当前每天生产35万袋。

“我们生产的药品叫芪斛楂颗粒，是全国独家生产产品，市场前景和销量看好。1月17日接到市场订单一万件，公司初四就开始安排复工复产，目前已经完成了40%的订单，所有设备人员都是满负荷生产。”刘发林说。

今年1月以来，六枝特区按照“属地管理、行业监管”的原则，靠前谋划、精准施策、协调保障、跟踪监督，将企业复工复产作为重点工作开展，通过制订工作计划、加大政策宣传、强化要素保障、开展专项服务等措施，确保企业复工复产稳步推进，高标准完成一季度工业经济“开门红”工作。



水城区发耳镇：早春蔬菜种植忙

连日来，水城区发耳镇的农户们纷纷抢抓良好天气，走进田间地头种植早春蔬菜。

今年，发耳镇计划种植早春蔬菜4000亩，2月底完成种植，3月中下旬陆续成熟上市，预计产值达1500万元。2022年，该镇早春蔬菜种植

涉及农户1000余户，户均收入达12000元左右，有力促进农户增收致富。

图为发耳镇发耳社区小组群众在种植辣椒。

张浩/摄

六盘水市商务局推进限上批零住餐企业复工复产

本报讯 今年1月以来，六盘水市商务局通过强化统筹、强化力量、强化服务、强化调度等举措，有力有序推进限上批零住餐企业复工复产。

该局强化统筹，提早安排部署，成立“稳消费”工作组，统筹推进限上批零住餐企业复工复产；印发相关通知，明确工作目标、复工计划，并围绕就如何抓好“节前稳定经营、节后要素保障、节后快速复营”等提出具体措施要求；上下联动，组织各方力量，实行包保制，通过“双问双服务”等方式，全覆盖深入企业走访摸底排查，做到底数清、情况明。

与此同时，该市加大服务力度，全面做好宣传

发动，正面倡导企业春节假期不停工；针对春节假期因故停业的企业，指导和督促企业检修经营设备、备好经营原材料；引导企业尽量缩短放假时间，为春节后快速复工复产作好充分准备；建立限额以上批零住餐复工复产调度管理台账，实行一日一调度，详细了解企业复工复产推进情况及存在的困难问题，及时协调帮助解决；组队分赴各市(特区、区)，采取召开座谈会、深入企业走访等形式，指导督促限上批零住餐企业复工复产。

截至1月底，六盘水市594户在库单位，复工复产524户，剔除已破产注销或已申报退库单位52户外，复营率96.97%。

(施商轩)

六盘水市公共资源交易中心全力提升公共资源阳光交易服务

本报讯 2022年以来，六盘水市公共资源交易中心聚焦主责主业，围绕“三大战略”“四化”项目，推动服务标准、交易效率、监督水平再提高，全力提升公共资源阳光交易服务。

追踪“三大四化”项目台账，提升项目落地加速度。强化源头发力，及时标记“三大四化”等重点项目、重大项目、民生项目，开辟入场交易“绿色通道”，提供台账化跟踪、专员式服务。强化过程衔接，项目专员主动对接业主及中介机构，针对项目错漏多发点提前排查、反复审核，争取“一次过”；提高事项处理优先级，压缩项目在电子化交易系

统流转周期；按需召开开标前会，召集业主方、中介机构、行业监管部门、交易中心各方主体排查资料、预演项目流程、制定应急预案。强化总结提升，通过分析项目台账，研判周期走势，查找短板不足，形成有效经验。截至目前，该中心登记“三大四化”项目62个，解决项目问题46个，召开开标前会38次，交易成功率100%，有效助力“三大四化”重大项目高效落地落实。

制定代理机构行为台账，提升场内行为规范性。印发《中介机构进入六盘水市公共资源交易中心考核管理办法》，配套实施“红黄绿白”区分考核

评价制度，对入场开展项目服务的中介机构按考核得分差、中、良、优4档，对应标注红、黄、绿、白4色。由各业务部室联动，记录场内交易全流程中的失范行为，汇总记录、即时处理、并按“一周一统计、一月一公示”公开考核结果。截至目前，书面提醒警示代理机构2家次，暂停服务4家次，有效引导代理机构执业水平持续趋优向好。

记录系统操作咨询台账，提升平台迭代为民力。统筹交易平台驻场技术人员，规范热线接听记录流程，通过登记咨询主体角色、咨询流程环节、重复咨询次数等信息，形成“平台疑难操作

台账”，并通过进一步梳理，按照解决方案将问题定位为培训解决、流程优化解决、模块调整解决、平台改造解决等类别。通过“平台疑难操作台账”，可在交易系统季度培训中添加培训内容、制作常见问题解决手册、提供更加便民化、高效化的平台迭代方向。截至目前，共记录问题483个，培训答疑2次，制作手册2份，采纳为平台迭代建议7条，有效推动平台服务能力精准响应需求。

(施商轩)

我为群众办实事

人保财险六盘水分公司 保险知识宣传进集市

本报讯 日前，人保财险六盘水分公司城关营销服务部抢抓赶集人流量较大优势，开展保险知识宣传活动。

活动中，工作人员通过摆放宣传展板、发放宣传册等形式，为过往群众普及保险知识。工作人员还装扮成小熊，以亲切的形象向群众发放车险、食安险、安康险等险种宣传资料，详细讲解对应险种的作用和优势。

此次活动，共计发放宣传折页1100余份，其中车险类宣传产品折页300余份、食安险宣传折页300余份、安康险类宣传产品折页400余份；提供保险咨询100余人次。

(刘金红)

信息服务

弥你红 弥你红大酒店 RIWISUN HOTEL 地址：钟山区红桥大道 电话：0858-6558555

城市方舟酒店 City Ark Hotel 地址：钟山区钟山中路83号 电话：0858-8599000

瑰金酒店 地址：钟山区钟山中路34号 电话：0858-8599333

六盘水福朋喜来登酒店 FOUR POINTS BY SHERATON 地址：六盘水市凉都大道100号 电话：0858-8709999